

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La propaganda comunista

La publicación de un manifiesto comunista por un grupo de obreros españoles emigrados a Lyon, es un sistema de la propaganda soviética que se está realizando en nuestros emigrados a Francia. Lo que dentro de nuestras fronteras no es posible, ahora se realiza en Francia donde el absurdo principio liberal de perseguir el hecho permite la propaganda de la idea que lo determina, es norma del régimen político de la República según reciente declaración de uno de sus ministros. Y así, esas propagandas se difunden entre los obreros españoles allí residentes, que como es sabido suman más de dos millones de trabajadores.

El peligro que para España entraña esa propaganda no se ocultará a nadie, toda vez que aquellos emigrados a quienes se inculcan las ideas revolucionarias no se naturalizan allí, sino que regresan a los pueblos de su procedencia y los que tienen su residencia habitual, y a los que pueden regresar cuando quiera porque no pierden la nacionalidad española. Y esos elementos a quienes el haber «corrido tierras» dá cierta aureola entre sus connaturales, son el medio difusor más eficaz de las ideas subversivas adquiridas en la emigración, de la que vuelven convertidos en apologetas de esas ideas para extender las entre sus iguales.

El comunismo no ha detenido su marcha, la prosigue como es notorio y va progresando lenta pero continuamente.

Los elementos contaminados de esas ideas soviéticas, que constituyen peligro de contagio a su regreso a la tierra natal, no hay duda que son elementos de los que en pueblos celosos de su paz como los Estados Unidos, por ejemplo, se califican de «indeseables».

Como lo son y no sólo en el aspecto político del peligro soviético, sino en el aspecto social y moral puesto que esos emigrados españoles a Francia introducen prácticas y costumbres que afectan y perturbán distintos órdenes de nuestra vida social que han despertado ya la inquietud de los hombres que observan de cerca la transformación que poco a poco se opera en las comarcas que dan a la emigración mejor contingente.

Las miserias materiales y las miserias morales que el comunismo produce están de presente en la Rusia soviética, donde además de la degradación moral vergonzosa que ha destruido la familia, el obrerismo sufre todas las privaciones. El señor Chesin ha publicado una estadística según la cual la «felicidad» del régimen comunista ha producido entre los trabajadores de fábricas y talleres, un 60 por 100 de tuberculosos; es decir, enfermos que no tienen—dice el mismo Chesin—derecho a curarse en las clínicas sanatorios del Estado, reservadas a los políticos soviéticos, mientras los verdaderos obreros han de seguir trabajando a pesar de la tuberculosis.

Un periodista francés preguntaba a Kamenef:

—¿Cómo es que ganando un obrero 18 rublos al mes, los ingenieros que los dirigen ganan por lo menos 180?

—No está escrito en ninguna parte—contestó Kamenef—que el trabajo manual sea igual en valor al trabajo intelectual.

—Pero la igualdad!—repuso el periodista.

—No es posible dar 180 rublos a todo el mundo.

—¿Entonces?

—Establecemos primas a la Intelligencia, dijo Kamenef.

Es decir, que el obrerismo ruso, no solo continúa ocupando la situación que ocupaba antes de la revolución sino que además de ser explotado y empobrecido, ha sido envilecido; moralmente por la depravación de la costumbres que el comunismo impulsa; y materialmente por la tiranía a que el Soviet le tiene sometido.

Pero las propagandas que se hacen entre nuestros trabajadores; no les dicen eso. Y aquellos infelices ignorantes abandonados e indefensos se convierten en vehículos y en agentes de sus propios victimarios, que en vez de proclamas que pueden requerirse envían a España hombres cuyas ideas no pueden quedar detenidas en las Aduanas.

Esa propaganda soviética, llene que impedirse. Esos elementos que al salir de España son pobres engañados por el misero de un jornal, a su regreso vienen convertidos en elementos peligrosos y por peligrosos indeseables. Perturban la vida de los pueblos y realizan una labor funesta entre sus iguales. Pero esa propaganda donde ha de contrarrestarse e impedirse es en el foco de origen.

No ha mucho, un alto funcionario francés llegó a Madrid y celebró con nuestro Gobierno varias conferencias encaminadas a una unión conjunta contra el comunismo.

¿Se convino en algo?

Porque para España es de altísimo interés que se proteja y defienda a sus súbditos emigrados de los trabajos de captación que cerca de ellos realizan los agentes de Moscú en el Sur de Francia.

MIRABAL

Cartagena y sus Procesiones

El álbum más completo de cuantos se han publicado primeramente editado por Casañ MAS DE 70 FOTOGRAFÍAS DE VENTA: MAYOR, 13

Enfermedad que no hay que olvidar

Vosotros habréis oído hablar de casos lastimosos de tuberculosis entre vuestros amigos y parientes, pues bien, hay un número elevadísimo de casos de estos que han sido ocasionados por descuido de los órganos respiratorios en la Bronquitis, Catarros, Gripe, etc.

No olvidéis nunca que un solo frasco de SEDOTOS, jarabe al eucalipto, de sabor agradable, será inmejorable defensa contra ese terrible mal.

Precio 4 pesetas. Venta en todas las farmacias.

Nova fotografía CASAN MAYOR NUMERO 18

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ha regresado a la residencia de Madrid el Rvdo. P. Salvador Esteban, misionero del Corazón de María.

—De Madrid ha regresado el teniente de navío don Rafael Fernández de Herneiros, duque de Santo Mauro.

—De Vigo han venido don Manuel Otero Bárcenas y su bella hija Isabella para pasar una temporada en casa del capitán de Corbeta don Eduardo García Ramírez.

—Después de pasar una temporada en ésta con motivo de la grave enfermedad de su madre la señora viuda de Castillo ha regresado a Melilla doña Flora Casti lo de Botella.

—A Murcia han regresado el Comandante de Caballería y ex-alcaide de aquella capital don Antonio Pérez y su distinguida esposa doña María Luisa de Guzmán.

—De Madrid, a donde fué a pasar una temporada, ha regresado la bella señorita Clementina Aguilar, hija del Administrador de esta Aduana don Isidoro.

—A Madrid ha marchado la bella señorita Luisa Ruiz Stengre.

—De Madrid ha venido doña Josefina Marroquín de Navás y sus pequeños hijos.

—A Madrid restablecido de la lesión que sufría, ha regresado el padre del ilustrado médico de la Armada don José Gutiérrez.

NOTAS VARIAS

Durante la ausencia de don Luis Malo de Molina, viene desempeñando el cargo de Hermano Mayor del Santo Hospital de Caridad el Hermano de la Junta de Gobierno y virtuoso presbítero don José Cadierno, al que deseamos una acertada gestión en su interinidad.

ENFERMOS

Se encuentra enferma la bella señorita María Luisa Aznar Barrantes, hija del Capitán General del Departamento.

—Está enfermo el médico de la Armada don José Brotons.

LETRAS DE LUTO

—En la iglesia del Santo Hospital de Caridad se han celebrado esta mañana misas de la Emperatriz por el eterno descanso del alma de don don Antonio Portela de la Llera que falleció en Madrid el día 14 del actual.

El templo se ha visto completamente lleno de gente, demostrando una vez más las muchas simpatías con que cuentan en Cartagena las familias Po tela.

Reciban los hermanos del finado, don Francisco, don José, don Jorge y don Joaquín y sus distinguidas familias nuestro más sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

En honor de los Cuatro Santos

Esta tarde a las 6 se reúnan en el Centro de Acción Social Católica, varios entusiastas y distinguidos venidos de la calle de Cuatro Santos en comisión organizadora para acordar llevar a efecto una verbena, el bautizo de cuatro niños a los que se les impondrá el nombre de los Patrones, y la colocación de una lápida conmemorativa en el lugar que en nacieron aquellos. De los acuerdos que se tomen daremos cuenta a nuestros lectores.

Banco Hispano Americano.—CARTAGENA

Puerta de Murcia 44 y 46 Teléfono n.º 95 Dirección te ográfica y tel fóni a III PAMER

Capital Ptas. 100 000 000.—

FONDO DE RESERVA:

Ordinario 9 000 000.— 29.000 000.—

Extraordinario 20.000 000.—

Remanente de beneficios 2.283 318,07.—

TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS Ptas. 131.283.318,07.—

Compra y venta de valores.—Negociación de cupones.—Emisión de giros sobre todos los países del mundo.—Descuento de letras.—Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.—Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE HORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

EL FERROCARRIL

Recomendamos los géneros blancos marcas registradas de la Casa, «Cartagenera», «Submarino» y «Gardenia» o Cubiertas de seda tamaño Matrimonio desde 17'50 ptas. en adelante.

Realizamos con gran baja de precios los artículos de Invierno.

Puerta de Murcia 7, 9 y 11
**“Almacén” Carmen 8, y
 Sta. Florentina 7**

Pedro Domecq y C.ª

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región

JEREZ DE LA FRONTERA

— Casa en Londres y Representantes en todos los países —
 Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda,
 — Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real) —

Información de Marina

Para Barcelona ha zarpado el guardacostas «Tetuán».

—Se espera en este puerto al transporte «Almirante Lobo» procedente de Alicante.

—Se aprueba entrega de mando del torpedero 3 entre el alférez de navío don Manuel Aldereguía y el teniente de navío don Carlos Antón Palacios.

—Se dispone que al desembarcar del crucero «Reina Victoria Eugenia» el Capitán de Fragata don Jesús María Manjón y Brandáriz, quede destinado para eventualidades del servicio en el Departamento de Ferrol.

—Ascendiendo a lo propuesto por el Director de la Escuela de submarinos se nombra al Teniente de Navío don Isidoro Sáiz Corratge Comandante del submarino A-3 en relevo del Oficial de igual empleo don Felipe José Abarzuza y Oliva que se encuentra próximo al ascenso.

—Se dispone que el Teniente de Navío don José Sierra Carmona pase destinado al Gabinete de Estudios de la Dirección General de Campaña y de los Servicios de Estado Mayor, interinamente, y en relevo del Capitán de Corbeta don Juan Pastor y Tomasety, que ha pasado a otro destino.

—Se dispone se amortice la vacante producida en el Cuerpo de Infantería de Marina, por fallecimiento en 15 del mes actual del Coronel don José Granados Cantos, por ser la primera ocurrida en empleo citado.

—Se aprueba el destino de Auxilia

del Detall del tercer Regimiento de Infantería de Marina, hecho por el Capitán General del Departamento de Cartagena a favor del Capitán (E. R. A. R.) don Manuel Jiménez Jiménez

—Se nombra Músico Director de la Banda de la Escuadra al opositor don Francisco Escobar Díaz.

—Se destina a este Arsenal al teniente de Ingenieros de la Armada don José Manuel Cavanilles.

—Se concede el retiro para esta capital al Subintendente en la reserva don José Gutiérrez Soto, con el haber de 900 ptas. y al operario de la Maestranza Francisco Roca González con haber de 183'75 ptas.

—Idem idem para Murcia al comandante de Infantería de Marina don Juan Albaladejo López.

—Se anuncia concurso para la construcción de 2 barcezas para el servicio de carbones en la Base Naval de Mahón.

El viaje de Estella
(Por telégrafo)

Madrid.—El próximo viernes marchará el Presidente del Consejo de ministro general Primo de Rivera a Sevilla y Jerez.

El día cuatro se trasladará a Granada con objeto de asistir a la boda del Presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas Messia.

Ante de la partida para el mencionado viaje de Estella, es probable se celebre Consejo de Ministro.